







                      Piekary Śl. 15.06.2011r.
Sprawozdanie z przeprowadzonych konsultacji społecznych
dotyczących projektu uchwały w sprawie
zmiany Statutu Żłobka Miejskiego w Piekarach Śląskich nadanego Uchwałą Nr VII/99/11 Rady Miasta Piekary Śląskie z dnia 26 maja 2011r.

Konsultacje społeczne zostały przeprowadzone w dniach od 10 do 14 czerwca 2011r.  w celu poznania opinii organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na temat projektu  uchwały  w sprawie zmiany Statutu Żłobka Miejskiego w Piekarach Śląskich nadanego Uchwałą Nr VII/99/11 Rady Miasta Piekary Śląskie z dnia 26 maja 2011r.
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem uchwały zamieszczono na stronie internetowej urzędu www.piekary.pl oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce konsultacje.

Ogłoszenie o konsultacjach wywieszono również na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miasta Piekary Śląskie. W ogłoszeniu wskazano sposób, miejsce i termin zgłaszania opinii oraz osobę udzielającą wyjaśnień. 
W wyznaczonym terminie konsultacji wpłynęła 1 opinia ( wpływ 10.06.2011r.)
Opinia ta nie ma bezpośredniego związku z konsultowanym projektem uchwały. Opinia ta dotyczy uchwał podjętych na sesji Rady Miasta 26 maja 2011r.: uchwały dotyczącej utworzenia Żłobka Miejskiego oraz uchwał regulujących opłaty za korzystanie ze Żłobka.
Zgodnie z załącznikiem do Uchwały Nr III/31/10 Rady Miasta Piekary Śląskie z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Miasta Piekary Śląskie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji ( III.1) „Konsultacje mają charakter opiniodawczy, a ich wyniki nie są wiążące”.
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