Sprawozdanie
z przeprowadzonych konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Konsultacje społeczne zostały przeprowadzone w dniach od 21 listopada do 23 listopada 2012r.,        w celu poznania opinii organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy    z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na temat projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem uchwały zamieszczono na stronie internetowej urzędu www.piekary.pl oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej w zakładce konsultacje społeczne.

Ogłoszenie o konsultacjach wywieszono również na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miasta Piekary Śląskie. W ogłoszeniu wskazano sposób, miejsce i termin zgłaszania opinii oraz osobę udzielającą wyjaśnień. 
W wyznaczonym terminie konsultacji  uwagę wniosła 1 osoba fizyczna.

Zgodnie z załącznikiem do Uchwały Nr III/31/10 Rady Miasta Piekary Śląskie z dnia 29 grudnia 2010 r.        w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w wyżej wymienionym art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego Miasta Piekary Śląskie w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji (III.2) „Konsultacje uznaje się za ważne bez względu na liczbę uczestniczących w nich podmiotów”.
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